



归化凶猛，国际篮联“新算盘” 咄咄响

他们展现出的竞争力，都是当下国际篮联最乐于见到的新变化：跨国资本入局，引入出色的归化球员，球队实力迅速提高。多方搅动下，全世界球迷关于“篮球强国”的想象正在被重塑。

□ 记者 | 王仲昀

对于那些生活在东南亚岛国菲律宾当地的篮球迷来说，过去一个月，也许是他们多年以来最幸福的时光。

8月，2023年男篮世界杯排位赛，依靠归化球员、效力于美职篮(NBA)的乔丹·克拉克森在第三节“乔丹附体”，连续命中超高难度三分球，菲律宾男篮赢下了中国男篮这个多年未战胜过的老对手。他们不仅赢了，还赢了中国队超过20分。一场

标准意义上的大胜。

一个月后的9月，菲律宾男篮大变样：克拉克森已经回到美国，准备新赛季；队内大部分主力想休息，只有三位打完世界杯后又来到杭州亚运会；之前的主教练雷耶斯在世界杯后辞职，新任主教练康尼，只带这帮临时组织起来的国家队合练了4天。

然而，就是这样一支临时的、非全部主力的菲律宾男篮，却在杭

上图：10月4日，杭州亚运会男篮半决赛，菲律宾对阵中国。

州亚运会半决赛再次赢下了中国男篮。和30天前那场20分大胜不同，这次菲律宾人半场落后多达20分，却在最后上演大逆转。赢下中国队闯入决赛，菲律宾男篮最终摘下杭州亚运会金牌。主教练康尼在夺金后，仍然对半决赛念念不忘。这位美国白头发老师说，他至今不知道是怎么赢下中国男篮，“比赛的大部分时间我都处在绝望中”。

菲律宾男篮一个月内两胜中国